

2024年春节档电影票房已突破80亿元 青岛票房超8234万元位居全省第一

青岛票房龙年“飞驰”



《热辣滚烫》海报

《熊出没·逆转时空》海报

新春佳节，看一场年味十足的贺岁电影成为不少人的必选项，今年春节档，电影市场十分火热。截至2月17日17:48，2024年春节档电影票房已突破80亿元，超越2021年同档期的78.42亿元，成为中国影史春节档票房第一。综观今年春节档，《热辣滚烫》《飞驰人生2》《熊出没·逆转时空》《第二十条》四部主力影片贡献最多票房，青岛本土票房也以超8234万元的票房成绩位居全省第一。

超长假期助力影市开门红

大年初一，春节档正式拉开序幕，贾玲在微博上公布了一张瘦身100斤之后的电影海报，也为电影《热辣滚烫》的热映做了极好的宣传，不少观众在好奇心的驱使下走进影院。“春节前就看到了《热辣滚烫》的宣传，家人也很期待，所以我们早早买好了票。”家住浮山后的董女士坦言自己也是一位健身爱好者，当看到贾玲瘦身成功的消息后，就打定主意第一时间走进影院，而这也是董女士一家多年来的“贺岁习惯”，每年春节和家人一起看电影，不仅增添了过年的仪式感，也增加了全家人的共同话题。

今年是史上最长的春节档，实际上形成长达9天的假期，也让不少观众走进影院观看多部影片，“今年春节档上映的电影类型多样，能满足不同观众群体的观影需求，电影市场整体很红火，影院上座率也比较高。”万达影城经理刘天宇在接受记者采访时表示，从节日氛围感看，今年春节档够

喜庆。

不论是笑料管够的《飞驰人生2》，还是合家欢动画《熊出没·逆转时空》，都为这个春节带来更多欢声笑语。今年春节档上映的影片中，不少涵盖喜剧元素，提升了新春氛围感。“高品质的影片拉动更多观众走进电影院，有些影迷多次观影，在电影院里‘欢笑过年’。”刘天宇表示，从题材类型来看，今年春节档够生活。相比以往的春节档，今年的影片类型少了历史、科幻等题材，多了对现实社会与个人命运的关注，多部影片聚焦现实主题，以贴近生活的温暖讲述引发观众们对当下热点话题的思考，“比如《热辣滚烫》讲述主角如何找到自我，学会爱自己，其中‘想赢一次’的滚烫情感引起了观众的共鸣。”

票房上演冰火两重天

据灯塔专业版数据统计，今年春节档总票房创新高，票房排名前四的电影分别为《热辣滚烫》《飞驰人生2》《熊出没·逆转时空》《第二十条》，单片票房都超过13亿元，其中《热辣滚烫》票房打破中国影史春节档剧情片档期票房纪录，此前该纪录保持者为张艺谋导演的《满江红》。可以说，春节档为2024年电影市场的发展开了一个好头。“从今年春节档的表现来看，好电影不缺观众，能否不断给观众提供高质量的电影，才是未来电影市场持续走热的关键。”业内人士分析。

但与此同时，观影喜好的相对集中，也让今年的春节档影片上演“冰火两重天”，《我们一起摇太阳》《红毯先生》等四部影片集体撤档，堪称史上奇观。

【相关新闻】 “飞驰”师徒春节齐聚青岛

春节档观影，在青岛遇见“飞驰”师徒。大年初二，演员沈腾、范丞丞、孙艺洲“师徒”齐聚青岛路演现场，分享拍摄哭戏、赛车培训和片尾彩蛋等内容之余，还用青岛话给观众拜年。

电影《飞驰人生2》的“油箱加满，一路飞驰”全国路演在大年初二正式开启，沈腾、范丞丞、孙艺洲师徒齐聚青岛路演现场，与观众欢乐互动。谈及张驰孙宇强记星“铁三角”的兄弟情，沈腾认为：“他们不

光是个人感情好，而且都有着同样的梦想，我觉得人这一辈子能够拥有这样的朋友，还是非常值得庆幸的。”很多观众被张驰的哭戏打动，尤其是张驰在找到赛车铅封之后说出“不是过去了，我只是接受了呀”的时候，感到特别心疼。沈腾感慨“张驰挺不容易的”，表演时通过回顾5年来张驰的生活状况来调动情感。目前，该片正在热映，已取得了23.85亿元的票房成绩，位列春节档第二位。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 周洁 片方供图

范丞丞、沈腾(右)与岛城观众互动。

祖国和谐 家家安宁

友诚信敬业治国公正平等自由和谐民主富强

河南舞阳 楚小敏作